

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre . . . 6 korona
Egyes szám ára 4 fillér.

MÉG JELENIK HETENKINT EGY SZER:

szombaton és egyes rendkívüli alkalmakkor.

A VÁROS

SZERKESZTŐSÉG:

Városi közlevéltár (város-
múzeum), földszint 7. sz. ide
küldendők a kéziratok.

KIADÓHIVATAL:

Városi könyvnyomda-vállalat
irodája. Ide küldendők
az előfizetési díjak és hírdet-
ések.

KÖZIGAZGATÁSI, KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

== Felelős szerkesztő: KONCZ ÁKOS. ==

Kiadótulajdonos: A VÁROSI KÖNYVNYOMDA-VÁLLALAT.

A debreczeni egyetem.

A városi tanács a miniszterhez.

A debreczeni egyetem ügyében régen nem történt már semmi intézkedés ama közgyűlési határozaton kívül, amelyben tudomásul vették az egyetemre vonatkozó törvények kihirdetését.

A városi tanács a héten foglalkozott a kérdéssel, hogy választ adjon a kultuszminiszternek ama leiratára, melyben a följárlott támogatások tényleges átadását kérte. A város ugyanis a következő tételeket ajánlotta föl: 1. ötmillió koronát, 2. nyolcvan katasztrális hold területet a Nagyerdőben, 3. saját költségén gondoskodik az egyetemi telep csatornázásáról, vízvezetéknek, a villany- és gázvilágításnak bevezetéséről s a villamos vasutat a telepig meghosszabbítja, 4. átengedi a bákaképezdőt, 5. felajánlja a Péterfia- és a Nyomató-utca közötti telkeket egyetemi aula és központi hivatalok céljaira. Ez utóbbi pontot illetően a közgyűlés kifejezést adott ama nézetnek, hogy az aula és a központi hivatalok elhelyezése „mind az államra, mind a városra nézve kevesebb anyagi áldozattal is lenne keresztülvihető”. E kifejezés alatt azt értette, hogy miután az összes épületek künn épülnek az erdőn, az aula is ott legyen, vagy pedig a kollégiumban nyerjen elhelyezést, amely ugyanis majdnem teljesen üresen fog állani a miniszter kérte az összegnek az államkincstárba való befizetését és a telkek átírását. Kifejezést adott azonban a miniszter amaz óhajának is, hogy a Péterfia-utca meghosszabbításával 30 méteres széles ut nyitassék a Sesta-kerten át az egyetemhez.

Míndezekre a tanács most azt válaszolja, hogy az ötmillió koronát a törvény 2-ik szakasza értelmében csak akkor kell befizetnie, ha a kórház fölépül s azt a kultuszminiszter átvette. Ha azonban, amint ezt a város tanácsa is hiszi, az egyetem fölépítése sürgős, így az ötmillió előbb fizetendő be, vesse mérlegbe a kultuszminiszter is befolyását és tekintélyét a pénzügyminiszternél, hogy Debreczen városa a kötvénny kibocsátási jogot megkapja és így módjában legyen a szükséges összeget megszerezni. Az egyébként vállalt kötelezettségek teljesítésére hajlandó ugy egyetemi csatornahálózatnak megépítésére, mint a vízvezeték kiterjesztésére, a villamos áram és gázvezeték létesítésére és árami gáz szolgáltatóására.

A miniszter által kívánt s a Sestakerten át vezetendő ut létesítését a tanács helyesnek tartja, azonban ez igen sok költségbe kerül s annak fedezésére Debreczen városa nem vállalkozhatik, mert az ut megnyitása érinti a város-szabályozást is, amelynek végrehajtása pedig most föl van függesztve s az ut megépítése esetén a tanítóit árva-házait is le kellene bontani. Ez ut építését annál kevésbé tartja feltétlenül szükségesnek, mert a Nagykerület és a Simonyi-ut révén a közlekedési vonal így is könnyen megteremthető.

A központi hivatalok és az aula elhelyezése kérdésében az álláspontja a tanácsnak, hogy azok legjobban az egyetemi épületek mellett építhetők föl. Nagyon szép volna az egyház-téren egy szép palota az aula részére, de ilyen célból a város nem hozhat újabb milliós áldozatokat.

A tanács az erre vonatkozóan történt megállapodá-

sait most föliratban terjeszti a kultuszminiszter elé, aki valószínűen újabb tárgyalásokat fog indítani a kérdés tisztázása érdekében.

A jog- és pénzügyi bizottság ülése.

A jog- és pénzügyi bizottság f. hónap 12-ikén ülést tartott a novemberben tartandó közgyűlés tárgysorozat ügyeiről. Az ülésen Vargha Elemér dr. tanácsnok elnökölt.

A bizottság pártolólágg terjeszti a közgyűléshez Miskocz városnak ama kérését, hogy lépjenek ki az állami vas-művek a vaskartellból, valamint Nagyvárad város ama átíratát, hogy a nagyobb vidéki pénzügyintézetekbe az állam helyezzen el pénzeket, végül Marostorda vármegyének a parcellázások nemzeti szempontból való pártolását célzó felíratát.

A Komoróczy-féle házastelek megváltási ügyét visszaadta a bizottság a városi tanácsnak, valamint az Arany János-utca 23. sz. ház megvételének ügyét újabb előkészítés végett kiadja a tanácsnak.

A közgyűlés annak idején kimondta, hogy a bérkocsik számát 150-re emeti. A kereskedelemügyi Miniszter a bérkocsik emelését aggodalmasnak tartja, időelőttinek mondja a taxaméter behozatalát, mert a városnak nincs tökéletesen jó kövezete.

Rostás István főkapitány szükségesnek tartja, hogy egy új, jó, modern igényeknek megfelelő szabályrendelet-tervezet készítésével bízzák meg őt. Ezen szabályrendeletben gondoskodni kell az automobil közlekedéséről, a taxaméter behozataláról és a bérkocsik számának 120-ra emeléséről. A bizottság a javaslatot elfogadta.

Fried Ernő volt ohati bérlő gyümölcsöst rendezett be saját költségén, amelyet a mostani bérlő 2000 koronáért átvett. A bizottság azt javasolja, hogy a város a 2000 koronát a haszonbérbe tudja be, — valamint felkéri a Tanácsot, hogy tudja meg, hogy vajjon az akácos erdők kinek a csemetéből ültették be annak idején.

A bizottság javasolja a közgyűlésnek, hogy a homokerti régi bejáró javalogut 65 □-l telket ölenként 30 koronáért adják el Horváth Jánosnak, miután ezen területre szükség nincs és bejáró van a szomszédos területen.

Lapp Henrik kuttvállalkozó felebbezett a Hortobágyon készülő kut furatása ügyében. A bizottság a felebbezést elutasítani javasolja, miután az ajánlat nem szabályszerű, de drágább is ajánlata a Trnka Ferencné ajánlatánál.

Török Gábor erdőmester a savósuti erdőkezeléséért a multra 1000, ezental pedig évenként 200 korona külön jutalmat kér. A bizottság a kérelmet teljesítését nem javasolja a közgyűlésnek.

A mérnöki hivatal 4000 korona póthitelt kér a erdei vasut üzemére. A bizottság a kérelmet bővebb felvilágosítás végett visszaadja a városi Tanácsnak.

Koncsek Géza és társai kéri a Diószegi-uton levő és a vágóhid szennyvizét levelező csatornát boltoztassa be a város. A bizottság javasolja a 349 méter hosszú csatornának 8000 korona árban behurkolását.

Bujdosó Gábor telekdarabolási kérelmét a bizottság elutasítani javasolja.

Végül a bizottság javasolja Deák János és Gáti János kaszálóbériők tartozásának törlesztését.

Ezzel az ülés véget ért.

29.500/VI—1. szám.

M. kir. földmívelési Miniszter.

Körrendelet.

Valamennyi alispánnak és valamennyi törvényhatósági jogal felruházott város polgármesterének.

A gazdasági munkás- és cselédségélypénztárról szóló 1900. XVI. l. c. 8. §-a alapján a munkaadók által fizendő hozzájárulási díjak kezelése tárgyában kelt 14.100—905. eln. számú itteni rendelet szerint a 120 fillér évi díjtétel alá eső gazdasági (külső) cselédek összeírását kis- és nagyközségekben a községi közegek, rendezett tanácsú és törvényhatósági joggal felruházott városokban a városi adóhivatalok az általános összeírásokkal egyetemben, de mindenesetre a hozzájárulási díj kivételét megelőző évi november havában hivatalból kötelesek foganatossá, kötelesek továbbá az összeírás és kivétel lejtromot lezárva, keltezve, aláírva és a hivatalos pecséttel ellátva, legkésőbb december végéig a járási számvevőház felülvizsgálat végett betérjeszteni, viszont ezek felülvizsgálat után tartoznak a záradékkal ellátott lejtromokat 15 nap alatt, de legkésőbb január 15-ig a kivétel teljesítő közegeknek visszajuttatni.

Mintthon baleset esetében a gazdasági munkás- és cselédségélypénztár a segínyt, egyéb feltételek fennforgása esetében is csak akkor folyósíthatja, ha a sérült cseléd az azon évi lejtromba szabályszerű módon felvételzett, az idézett rendelet szabályának pontos végrehajtása ugy a gazdáknak, mint a cselédeknek egyaránt fontos érdeke.

Felkérem ennél fogva Címet, sziveskedjék a hivatkozott rendelet mikénti végrehajtását különös figyelemmel kísérni, a pontos végrehajtás érdekében a szükséges intézkedéseket megtenni és az eljárásra kötelezett tisztviselőket arra figyelmeztetni, hogy a mulasztásból vagy szabálytalan eljárás okából keletkezett károkért az illetőket anyagi felelősség is terheli.

Budapest, 1912 november 6.

A miniszter helyett:

Bartók,
államtitkár.

A dohánybeváltási árak.

Teleszky János pénzügyminiszter az 1913. évi költségvetésbe két millió koronával magasabb összeget állított be a belföldi dohánybeváltásra, ami részleges sikerét jelenti a dohánytermelő gazdák ez iránt kifejtett országos mozgalmanak. Ennek kapcsán a pénzügyminiszter az 1913—1915. évekre most állapította meg a magasabb beváltási árakat, melyek 100 kilogrammonként a következők:

I. Szivarboríték levelek: 120 korona. II. Közönséges levelek (tiszaí, debreczeni, szegedi és suloki): a) az aradi, baresi, battonyai, békéscsabai, debreczeni, érmihályfalvai, hajdudorogi, kisdárdai, nagyatádi, nagybecskereki, nagykállói, nagykarolyi, nagyléltai, nagyatárkányi, nyírbátori, nyiregyházi, rakamazi, szatmárnémeti, szegedi, temesvári és vásárosnaményi körzetekből: válogatott 100 kor., I. a) osztálybeli 75 korona, I. b) osztálybeli 63 korona, II. osztályú 42 korona, III. osztályú 27 korona; b) a budapesti, csökei, csongrádi, jászberényi, jászkeséri, kápolnai, kiskunfélegyházi, mezőkövesdi, miskolci, szol-

noki, tiszaroffi és zombolyai körzetekből: válogatott 100 korona, I. a) osztálybeli 75 korona, I. b) osztálybeli 68 korona, II. osztályú 40 korona, III. osztályú 26 korona. III. *Finom kerti levelek*: I. osztályú 140 korona, II. osztályú 96 korona, III. osztályú 42 korona. V. *Debrői levelek*: I. osztályú 140 korona, II. osztályú 96 korona, III. osztályú 66 korona. VI. *Közönséges kerti levelek*: I. osztályú 55 korona, II. osztályú 38 korona, III. osztályú 25 korona. VII. *Szentandrás muskatál levelek*: I. osztályú 100 korona, II. osztályú 70 korona, III. osztályú 44 korona. VIII. *Fehérvirágú muskatál levelek*: I. osztályú 80 korona, II. osztályú 55 korona, III. osztályú 32 korona. IX. *Közönséges muskatál levelek*: I. osztályú 55 korona, II. osztályú 38 korona, III. osztályú 25 korona. X. *Kapadokány levelek*: I. osztályú 60 korona, II. osztályú 40 korona, III. osztályú 24 korona. XI. *Valamennyi dohánynevelési kihágás*: 12 korona. XII. *Valamennyi dohánynevelési csomóztalan levél és tisztá hulladék*: 6 korona métermázsnként.

Ezzel az ármegállapítással egyidejűleg elrendelte a pénzügyminiszter, hogy a dohánybeváltó hivatalok az összes szivarboríték-leveleket csomóként vegyék át. A finom, középfinom és debri kerti, nemkülönb a szentandrási fehérvirágú muskatál- és közönséges levelek átvétel alkalmával a termelő fel van jogosítva a csomókénti osztályozást kérni, ha az általa első, illetve válogatott osztályúnak előkészített bál különböző osztályú csomókat tartalmaz és ezen bálnak az első, illetve a válogatott osztályba való sorozása meg nem engedhető. Azon leveleket, melyek finom, középfinom és debri kerti, nemkülönb szentandrás és fehérvirágú muskatál-levelek tulajdonságival nem bírnak, mint közönséges kerti, illetve muskatál-leveleket fogják beváltani.

Magyarország népessége.

A középponti statisztikai hivatal most készült el az 1910-iki népszámlálás egyrészenek, a demográfiai anyagban teljes feldolgozásával. Ebből első sorban az az örvenetes tény derül ki, hogy a magyar birodalomban 10,050,575 magyar anyanyelvű ember van. Itt mulatunk be néhány adatot az immár hivatalosan és véglegesen megállapított eredményből, megjegyezvén, hogy a zárójelben lévő számok Horvát- és Szlavonországra vonatkoznak.

Mint már ismeretes, a magyar birodalom összes népessége 1910-ben 20.886,487 lelket tett ki, amiből a szoros értelemben vett Magyarországra 18.264,533, Horvát- és Szlavonországra 2.621,954 lélek esett. Ez a népesség anyanyelv szerint így oszlott meg: Magyar: 9.944.627 (105,948), a népesség 54·5 (4·1) százaléka; német: 1.903.357 (134,078), vagyis 10·4 (5·1) százaléka; tót: 1.946.357 (21,613), vagyis 10·7 (0·8) százaléka; oláh: 2.948.186 (846), vagyis 16·1 (0·0) százaléka; ruthén: 464.270 (8317), vagyis 2·5 (0·3) százaléka; horvát: 194.808 (1.638.354), vagyis 1·1 (62·5) százaléka; szerb: 461.516 (644,955), vagyis 2·5 (24·6) százaléka; egyéb anyanyelvű: 401,412 (67,843), vagyis 2·2 (2·6) százaléka. Magyarul tud: 11.820,416 (170,146), vagyis 64·7 (6·5) százaléka.

Vallásfelekezeti szerint a népesség így oszlott meg: Római katolikus: 9.010,505 (1.877.833), vagyis 49·3 (71·6) százaléka; gör.-katolikus 2.007.833 (17,592), vagyis 11·0 (0·7) százaléka; református 2.603,553 (17,948), vagyis 14·3 (0·7) százaléka; evangélikus 1.306,436 (33,759), vagyis 7·1 (1·3) százaléka; görög-keleti 2.333,690 (653,184), vagyis 12·8 (24·9) százaléka; unitárius 74,575 (21), vagyis 0·4 (0·0) százaléka; zsidó 911,175 (21,231), vagyis 5·0 (0·8) százaléka; egyéb vallásfelekezetű 17,066 (386), vagyis 0·1 (0·0) százaléka.

Nem szerint volt 1910-ben: Férfi 9.062,935 (1.282,398),

nő 9.201,598 (1.339,556). Ezer férfira esett Magyarországon 1015, Horvát- és Szlavonországokban 1045 nő.

Családi állapot szerint volt 1910-ben: Nőtlen férfi és hajadon leány 9.753,540 (1.406,081), vagysis 53-4 (53-6) százalék, ebben a számban természetesen a gyermekek is befoglalhatnák; házias férfi és nő 7.345,362 (1.053,658), vagysis 40-2 (40-2) százalék; özvegyemher és özvegyasszony 1.128,979 (159,525), vagysis 6-2 (6-1) százalék; törvényesen elvált férfi és asszony 36.652 (2690), vagysis 0-2 (0-1) százalék.

Kor-csoport szerint a népesség így oszlott meg: 6 éven aluli 2.802,885 (427,285), vagysis 15-3 (16-3) százalék; 6—11 éves 2.456,793 (367,816), vagysis 13-5 (14-0) százalék; 12—14 éves 1.191,300 (179,885), vagysis 6-5 (6-9) százalék; 15—19 éves 1.807,097 (251,520) vagysis 9-9 (9-6) százalék; 20—39 éves 5,053,881 (704,491), vagysis 27-7 (26-9) százalék; 40—59 éves 3.451,711 (480,733), vagysis 18-9 (18-3) százalék; 60 éven felüli 1.499,842 (208,308), vagysis 8-2 (7-9) százalék; ismeretlen koru 1024 (1916), vagysis 0-0 (0-1) százalék.

Jrni-olvasni tud Magyarországon 10.620,903 (1.153,784) lélek, az összes népesség 58-2 (44-0) s a hat éven felüliek 68-7 (52-6) százaléka,

Hírek.

— **Tanyai iskola gondnoksági ülés.** A debreczeni tanyai állami elemi népiskola gondnoksága f. hónap 11-én ülést tartott Kovács József gondnoksági elnök elnöklésével. Az ülésen jelen voltak: Dr. K. Tóth Mihály alelnök, Juhász József és Pelesty József igazgató-tanítók, K. Nagy Sándor és Pálfi Lajos gondnoksági tagok és Konec Ákos jegyző, mint a bizottság elnöke. Elnök megnyitván az ülést, üdvözölte a bizottság tagjait és felolvastatván a múlt ülés jegyzőkönyvét, az hitelesítetett. A gondnokság tudomásul vette a gondnok 1909—1910., 1910—1911. évi számadást és azokat a közigazgatási bizottsághoz rendelte áttenni. Tudomásul vette kir. tanfelügyelő átiratát arról, hogy a Miniszter ur Péchy Hildegárd nyirbátori tanitónót a nyirbátori elemi iskolától a debreczeni kiegészítő iskolához helyezte át. Kimondta továbbá, hogy feliraltban kéri a Miniszter urat, hogy tárcája terhére engedélyezzen az I. sz. gazdasági ismétlő iskola gazdaságának egy fejős tehenet és a II. sz. gazdasági ismétlő iskolának két varrógépet. Tudomásul vette a vallás- és közoktatásügyi Miniszter ur rendeletét, melyben tudatja, hogy Schweiger József kereskedőt öt év tartamára az állami közállításokból kizárta. Intézkedett, hogy az iskolák tűzfája szállíttassék. Egyéb folyó ügyek elintézésével az ülés véget ért.

— **Éjjeli szolgálat.** A hivatalos lap szerint a táviró hivatalok egész éjjeli szolgálatot teljesítenek a következő városokban: Arad, Brassó, Budapest, Debreczen, Érsekújvár, Eszék, Fiume, Győr, Kassa, Kolozsvár, Miskolcz, Nagykánizsa, Nagyszombat, Nagyvárad, Páncsova, Pozsony, Sopron, Szabadka, Szeged, Szekesfehervár, Szolnok, Temesvár, Újvidék, Zágráb és Zimony.

— **A nagyváradai üzletvezetőség.** Rimmler Károly polgármester most számolt be a város törvényhatóságának azokról a tanácskozásokról, amelyekre a nagyváradai üzletvezetőség felállítására érdekében a kereskedelmi miniszteriummal folytatott. A jelentés szerint a város kétszázéves korona értékű telket helyezett kiállításba a kereskedelmi kormányynak, készpénz hozzájárulást azonban a pénzügyi helyzetre való tekintettel nem ígérhetett. Megígérte azonban a polgármester, hogy a vízidíjnát és a vil ámos-világítását önköltségi árrakal fogja a város az üzletvezetőségnek számítani. A város fel fogja építtetni

az üzletvezetőségi palotát és az amortizációt az államvasutak fizetik. Megígérte végül, hogy a Nagyváradra helyezendő vasuti tisztviselőkné a város elegendő lakást biztosít. A város törvényhatósága a polgármesteri jelentést tudomásul vette és felhatalmazást adott a további tanácskozások folytatására.

— **A zabevő medvék.** Érdekes természetrajzi megfigyeléslről számol be egy óradnai tudósítás: A tudományos köröknek, de meg a természetet ismerő egyszerű népek is az volt eddig a meggyőződése, hogy az erdei medve, a havasok c rettegett dudává, csak hussal, gyökerekkel, erdei málnával és más hasonló erdei esemegével táplálkozik s amikor ezekhez sem tud hozzájutni, Szent-Mihály napjától Szent-Györgyig a barlangban nyalja a talpát. Erre a véleményre most alaposan rációfoltak az északkeletli Kárpátok havasiban élő medvék, melyek éjnek éjében lerándulnak a havasok úján lévő zabföldre és az ott főlhalmozott zab-kalangyákban vigan lakmároznak. A zabot kiverik a földre és megeszik, százmáját pedig széjjel szórják és abban heverésznek, tetemes kárt okozván ezzel a lakosságának.

— **Előfizetési felhívás.** Miatán „Ős Debreczen” című elbeszélés kötetemet művelt közönségünk szeretettel fogadta. „A fekete könyvek titkai és egybek” címen egy új kötetet hocsátok a karácsonyi könyvpiacra. A munka ára díjmentes széküldéssel 3 korona. Úgy a megrendelést, mint az előfizetési pénzt kérem november hó 20-áig Debreczen sz. kir. város könyvnyomda vállalatához küldeni. Gyűjtőknek 8 példány után egyet ingyen adok. A könyv díszes kiállításban és művészi címlappal jelenik meg. Debreczen, 1912 október 25. Konec Ákos.

Szerkesztői üzenetek.

Cs. D. Pécs. A kérdezett ügyvel lapunkban nem foglalkozhatunk. Hogy miért nem, azt magánlelvében a kézirat visszaküldésével megírjuk. Az említett lap azonban bizonyára szívesen veszi az igazságokban bővelkedő cikket.

II. S. Helyben. A jubilaris szám részére a kívánt cikket megírérik és azt a hónap végéig beküldjük.

Sz. G. Kolozsvár. Az „Ős Debreczen” teljesen elfogyott és így nem küldhetünk. Az ottani középiskolák megrendelték annak idejé' en az ifjúsági-és tanári könyvtárak részére. Tessék odafordulni. A küldött 3 koronát utalványon visszaküldték.

Debreczen szabad királyi város polgármesterétől.

3674.
1912. éln. sz.

Hirdetés.

A kir. belügyminiszteri 136.000—1912. sz. a. kelt rendelet alapján közhírre teszem, hogy a Budapesten megjelent „Pesti Hiriap” című politikai napilapnak Debreczen sz. kir. város területén 1913. évi január hó 25-ig való elárúsításához engedélyt adtam.

Debreczen, 1912. évi október hó 26-án.

3824.
1912. éln. sz.

Úgyancsak a fenti rendelet alapján a Debreczenben megjelenő „Debreczeni Szemle” című irodalmi, zenei és képzőművészeti hetilapnak Debreczen sz. kir. város területén való elárúsítását 1913. évi február hó 7-ig engedélyeztem.

Debreczen, 1912. évi november hó 8-án.

Kovács József,
polgármester.

Magyarkanizsa r. t. város polgármesterétől.

9372—1912. sz.

Pályázati hirdetés.

Magyarkanizsa r. t. városnál elhalalozás folytán üresedésbe jött az 1912. évi LVIII. t.-c. rendelkezései alapján a IX-ik fizetési osztályba sorozott ügyvezető orvosi állásra — Bács-Bodrog vármegye alispánjának 41,344—1912. alispáni számú rendeletében foglalt meghatalmazás alapján — pályázatot hirdetek.

Ezen állás javadalmazása:

Évi 2600 korona törzsfizetés havi előleges részletekben, 400 korona évi lakbér negyedévi előleges részletekben és a szervezési szabályrendelet 81. §-ában megállapított rendelkezési és látogatási díjak.

A fizetés 2 ízben négy évenként 300—300 koronával emelkedik.

A szegényeket és a városnál alkalmazott, a fizetési osztályba nem sorozott összes alkalmazottakat díjtalanul köteles gyógykezelni.

Egyéb kötelezettségei a szervezési szabályrendeletben vannak körvonalozva.

Felhívom mindazokat, akik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy az 1908. évi XXXVII. t.-c. 7. §-ában foglaltakhoz képest magyar állampolgárságukat, az ország területén orvosi gyakorlatra jogosító oklevelüket, erkölcsi megbízhatóságukat és eddigi működésüket igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket Scultéy Ferenc vármegyei alispán urra címezve hozzám 1912. évi december hó 14-ik napjának d. u. 1 óráig annál is inkább adják be, mert a későbbben érkező kérvények nem fognak figyelembe vétetni.

Magyarkanizsa, 1912. évi november hó 12-én.

Dr. Király Sándor s. k.
polgármester.

Hirdetmény.

Az 1912-ik évi föld- és házadó utáni általános jövedelmi pótdadó, valamint, az 1912. évi II-ik hadmentességi díj kivétési lajstromok elkészülvén, az 1883. évi XLIV. t.-c. 16. §-a értelmében f. évi november hó 15-ik napjától november hó 22-ik napjáig a városi adóhivatalban 8 napi közzszemlére lesz kitéve.

Miről a t. adófizető közönség oly felhívással értesítettik, hogy ezen lajstromokat említett helyen a hivatalos órák ideje alatt bármikor tekinthet meg és ha a kivetés ellen alapos kifogásuk volna: felszólalásaikat a városi adóügyosztálynál 15 nap alatt annyival inkább adják be, mivel az e tárgyban később beérkező panaszok figyelembe vétetni nem fognak.

Debreczen, 1912. évi november hó 14.

A városi adóügyosztály.

!! MEGJELENT !!

□ A VÁROSI TANÁCS KIADÁSÁBAN □
**DEBRECZEN SZAB. KIR.
VÁROS ÉRVÉNYBEN LÉVŐ
SZABÁLYRENDELETEI-
NEK GYŰJTEMÉNYE.**

Az 564 oldal terjedelmű vaskos kötet ára
2 KORONA.

Kapható a városi könyvnyomda-vállalat irodájában. **Kossuth-utca, városház-épület.**

Alapítattott 1561.

Telefon: 270.

« DEBRECZEN SZAB. KIR. VÁROS »
KÖNYVNYOMDA-VÁLLALATA.
(VÁROSHÁZÉPÜLET, KOSSUTH-UTCA.)

A modern technika legújabb vívmányaival felszerelve, készít mindenféle nyomtatványokat a legegyszerűbbtől a legdiszesebbig, jutányos ár mellett. ☺☺☺☺☺

Meghívók, eljegyzési kártyák, üzleti nyomtatványok, körlevelek a legizlésesebben állíttatnak ki. — Vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan eszközöl. ☺☺☺

Tartós betűreből készült tömöntvényekkel helybeli és vidéki nyomdákknak, könyvkötőknek jutányos árért rövid idő alatt szolgatunk.